

咸安区召开政银企对接会

破解小微企业融资难题

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 叶斯伟)8月22日,咸安区召开政银企对接会,破解小微企业融资难题。区政府办、区发改局、区金融服务中心相关负责人和8家金融机构及5家企业代表聚集一堂,通过“面对面”沟通,为小微企业突破融资困境、深化银企合作寻找最优办法。

对接会上,企业代表直奔“痛点”,坦诚反映两类核心诉求,即企业发展壮大后,原有贷款利率偏高且融资整

合流程复杂;农业生产具有周期性特点,与现有贷款审批模式不匹配,影响资金及时到位。针对企业诉求,各金融机构迅速回应,明确提出“对存量贷款申报调整利率与规模”的可行方案,并现场推介面向小微企业、农户的专属金融产品,承诺将提供更灵活的信贷服务,适配企业实际经营需求。

此次对接会更是一场“现场办公会”。会议要求金融机构需打破“标准产品”思维定式,聚焦企业个性化需求

开发定制化金融解决方案;相关部门将与金融机构强化联动,建立常态化走访机制与信息共享平台,对反映问题的企业、有潜力的商户实行清单化管理。通过政府、银行、企业三方协同发力,逐一攻克融资堵点,持续优化区域营商环境。

在下一步工作中,该区将进一步为资金供需双方搭建高效沟通桥梁,推动金融资源与企业需求精准匹配,为全区实体经济高质量发展注入新动能。

咸安两爱心企业捐款6万元

帮助脑瘤患者渡难关

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 徐鹏 彭丹)8月22日下午,在咸宁市中心医院病房内暖意融融。咸宁市茂华投资有限公司与湖北省成美建材股份有限公司两家企业,分别为罹患颅内胶质母细胞瘤的患者陈某送上3万元救助金,为这个深陷困境的家庭解了燃眉之急。

据了解,陈某所患的颅内胶质母细胞瘤4级是恶性程度极高的脑肿瘤,治疗难度大,此次已是第二次复发。长期的治疗早已耗尽家中积蓄,面对仍缺的30万元手术费用,家属无奈之下通过网络发起求助,永安街道工作人员了解后,在公益平台转发,两家企业负责人由此得知陈某的困境。于是,第一时间决定伸出援手。当天,

他们一同前往医院看望,仔细询问陈某的病情变化与治疗进展,还不断鼓励陈某家属“要坚定信心,社会大家庭会一直支持你们”。

“看到陈某一家的难处,我们心里很不是滋味。企业发展离不开社会支持,在他人需要时尽份力,是我们应有的担当。”两家企业负责人表示。当6万元善款交到家属手中时,家属紧握两家企业负责人的手激动不已,连称“这笔钱就是雪中送炭”。

据悉,多年来,咸宁市茂华投资有限公司与湖北省成美建材股份有限公司在稳健发展的同时,始终积极践行



社会责任,多次参与公益慈善活动、帮扶困难群体。此次捐助不仅切实缓解了陈某家庭的经济压力,更以实际行动弘扬了互助友爱的传统美德,为社会传递了温暖正能量。

叩响家门 焖热民心 ——咸安区永安街道干部下沉入户记

●记者 葛建伟 通讯员 王雪莲 卢可馨

夜幕降临,家住永安街道同心路社区宁虹小区的王瑞英老人正蹒跚收被子。楼梯间传来熟悉的脚步声。“王阿姨,您家灯修好了没?”带着笑脸的问候从三楼飘下来,老人直起腰应道:“早亮堂啦,小李又来啦!”

这声“小李”,唤的是永安街道下沉干部李刚(化名)。今年开春以来,永安街道的居民们发现,街道办的干部们纷纷“走出来”,变身为穿梭楼栋的“桂乡管家”。他们带着板凳揣着笔记本叩开家门,在每周至少两次的入户走访中,把民生温度织进了社区的“肌理”。

■板凳会上记下“急难愁盼”

“陈师傅,您上次说的充电桩选址,我们跟物业碰了三次头。”8月16日傍晚的宁虹小区凉亭里,李刚蹲在石凳旁,给快递员贾军(化名)比划着草图。三月初的一次“板凳会”上,贾军随口提了句“晚上充电要跑两公里”,没想到李刚当场掏出手机记下来。

那天的阳光斜斜切过凉亭,七八个居民围着新来的“管家”唠嗑。退休教师徐小华(化名)捏着褪色的医保卡:“小李啊,药店总说我的卡刷不了,跑了三趟政务中心还没弄好。”李刚立刻掏出随身携带的“民情台账”,铅笔尖在纸上顿了顿:“明天我带您去,咱

们直接找医保窗口的同志。”

这样的场景在永安街道成了常态。干部们收起公文包,换上运动鞋,把“民情分析会”开在菜市场旁,将政策解读融入家长里短。截至目前,1200余次走访记下的300多条诉求里,既有“路灯不亮”“下水道堵”的民生小事,也有“就业帮扶”“养老托幼”的系统难题,那些曾经藏在居民心里的“悄悄话”,如今都成了台账上待解的“必答题”。

■方言里的政策“翻译官”

“李妈,您看这页,年满65岁能领的养老金又涨了。”在北门巷的老屋里,下沉干部陈萍(化名)正用咸安方言给失明老人李冬英(化名)读政策。老人枯瘦的手指摸着宣传单上的盲文点,突然打断她:“小萍,你说的那个‘高龄补贴’,我家老头子能领不?”

陈萍赶紧翻开笔记本:“李妈,您忘啦,张爹爹是1958年的,要到80多岁才能领。不过他的慢性病门诊报销,我已经帮您在社区登记了。”窗台上的茉莉花正开得旺,香气混着老人的笑声漫出来:“还是你们年轻人记性好,比我家小子说得清楚。”

这些“桂乡管家”们都练就了“双语”本领——既能在会议室讲政策术语,也能在灶台边说家常方言。在老旧小区改造现场,他们拿着规划图给居民算“采光账”;在疫苗接种点,他们举着流程图教老人“扫码预约”。把文

件语变成贴心话,让惠民政策像春风一样钻进百姓心坎。

■从“陌生人”到“自家人”

“李哥,我家姑娘的人学材料还差个证明。”8月15日凌晨五点,早餐店老板张正(化名)拦住了正要去巡查的李刚。他的女儿要转学,卡在了居住证明上。李刚扒开蒸笼冒的白气:“等下我去社区警务室,您把租赁合同给我就行。”

这样的“突然袭击”,李刚早已习以为常。三个月前他第一次来走访时,张正忙着揉面,头都没抬:“没什么事,你们别耽误我做生意。”直到有天暴雨冲垮了店门口的台阶,李刚带着施工队冒雨抢修,张正才把热乎的豆浆塞进他手里:“以前总觉得干部是来‘检查’的,现在才知道是来帮忙的。”

如今在永安街道,越来越多的干部成了居民口中的“自家人”。他们手机里存着独居老人的紧急联系人,微信里加着商户的进货群,口袋里装着小区网格员的排班表。从“你们单位”到“我们小李”的称呼变化里,藏着的是心与心的靠近。

夜幕降临时,李刚的民情台账又多了新内容:三单元的灯泡要换,五号楼的王爹爹需要上门体检,还有张正女儿的人学证明已办妥。晚风穿过楼道,各家窗户透出的灯光里,隐约传来“桂乡管家”们熟悉的声音。这声音里,有政策的温度,有民生的分量,更有基层治理最动人的模样。

咸安开展大气污染移动源专项整治联合行动 齐抓共管守护蓝天

本报讯(通讯员 王子涵)8月20日,咸安区生态环境保护综合执法大队联合咸宁市交通运输局第六执法大队,针对大气污染移动源开展专项整治联合行动,重点检查横沟镇物流园建设施工现场的工地扬尘管控情况,以及柴油车辆、非道路移动机械的尾气排放状况。

此次联合行动中,生态环境与交通运输执法人员兵分两组协同作战。一组执法人员对施工道路硬化程度、喷淋系统开启状态、裸土覆盖情况等扬尘防控措施进行逐项细致核查;另一组则聚焦现场渣土车、铲车、挖掘机等非道路移动机械,开展“问诊式”检查,重点查看其尾气排放是否达标及车载诊断系统线路是否完整。检查过程中发现,部分车辆存在故障灯报警未消除的问题,执法人员当即现场记录并反馈,向涉事企业明确具体整改措施和时限,确保问题整改落地见效。

据悉,此前咸宁市生态环境局咸安分局已通过大气污染防治“四大专项行动”,对全区用车大户进行入户检查,累计抽查车辆50余辆,大气污染防治工作已初见成效。

下一步,咸安区生态环境保护综合执法大队与咸宁市交通运输局第六执法大队将继续深化合作,对辖区内道路车辆、物流园区等移动污染源开展“体检式”排查,通过持续发力切实减少大气污染物排放,不断改善空气质量,共同守护好咸安区的一方蓝天。

咸安区首张二维码门楼牌正式启用 智慧城市建设再添“智慧翼”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 余医语 吕思霖)8月20日,咸安区城市数字公共基础设施建设再迈关键一步:全区首张二维码门楼牌在浮山街道麓山温泉小镇正式启用。这一标志性成果由咸安区城市数字公共基础设施建设工作专班牵头,联合浮山派出所、浮山街道共同推进落地,为智慧城市建设按下“加速键”。

启用现场,蓝底白字的新式门楼牌在阳光下格外醒目,其右下角的二维码尤为亮眼,成为连接数字服务与居民生活的“智慧入口”。居民只需用手机轻轻一扫,即可享受“一码通”便捷服务:实时查询门牌对应的标准地址信息、辖区民警姓名及联系方式,还可一键调用报警求助、查看警力分布地图等功能,让智慧服务触手可及。

“二维码门楼牌就像给社区配了一位‘智能管家’。”浮山派出所社区民警介绍,这种集“标识+服务+治理”于一体的数字门牌,不仅让社区治理与警务服务精准高效,更将智慧触角延伸至居民“家门口”,实现政务服务、警务保障“零距离”覆盖。

据悉,作为数字基建惠民的“先行试点”,首批二维码门楼牌将以浮山街道为起点,逐步向主城区全域推广普及。随着全面覆盖,咸安区城市治理数字化、精细化水平将实现跃升,为居民生活注入“数字活水”,让智慧城市的便捷与温度延伸至城市每个角落。